

以案释法说酒驾 二七区为公职人员上了一堂“公开课”

本报讯 12月24日,二七区举行公职人员旁听庭审法治公开课活动,千余名公职人员参会。

二七区法院刑庭公开审理了四起危险驾驶罪案件。庭后,二七区法院就危险驾驶罪的立法背景和意义、法律条文的理解与适用、醉驾案件的危害及审理概况等进行了法治宣讲。

本次审理的4起案件均系醉酒驾驶,被告人马某等4人分别受到了拘役一个月至四个月不等的刑事处罚。

这堂“法治公开课”,通过将庭审搬到公职人员身边,以生动鲜活的案例、震

撼庄严的庭审现场和发人深省的法治宣讲,让参与活动的公职人员对危险驾驶罪有了更加深刻的认识,充分认识酒驾、醉驾等交通违法行为的严重后果,时刻提醒自己警钟长鸣,更加牢记自己身为公职人员的职责使命,牢记身为共产党员的初心使命,充分发挥共产党员的先锋模范作用,时刻把党纪国法挺在前面,带头遵纪守法。

省人大代表、市人大代表现场旁听并监督了此次庭审。代表们对法院积极利用自身职能优势,开展普法教育的做法予以肯定,对严谨规范的庭审过程予

以好评。

此次国家工作人员旁听庭审活动,是二七区贯彻党的十九大关于各级党组织和全体党员要带头遵法学法守法用法的要求,落实《关于推动国家工作人员旁听庭审活动常态化制度化的意见》的重要举措之一,有利于提高领导干部运用法治思维和法治方式的能力,进一步加强了“危险驾驶罪”法律法规以及司法解释的法治宣传,遏制醉驾案件尤其是公职人员醉驾案件的发生。

记者 张改华
通讯员 刘媛 刘璐璐

消息速递

这个工作做得好 二七区获30万元奖励

本报讯 近日,郑州市农作物秸秆禁烧和综合利用工作领导小组通报表彰了2019年度郑州市农作物秸秆禁烧和综合利用工作先进单位,二七区被授予“2019年郑州市农作物秸秆禁烧和综合利用工作先进单位”,并获得30万元工作性奖励。

2019年,二七区委、区政府高度重视农作物秸秆禁烧工作,多次召开专题部署会议,明确工作任务。禁烧期间,区政府成立4个督查组,成立秸秆禁烧应急小分队45个,抽调检查督导人员65名,组织宣传监督人员186名,各级出动宣传车辆41台,确保了全区今年未发生秸秆焚烧现象,实现了零火点报告目标。

记者 张改华

马寨镇 部署危险化学品安全生产 集中整治工作

本报讯 12月20日,马寨镇召开危险化学品安全生产集中整治工作部署会,明确各单位在此次集中整治工作中的职责,并对下一步该镇全面开展危险化学品安全生产集中整治工作进行详细部署。

会议要求,各部门、社区(村)、生产经营单位要高度重视本次危险化学品安全生产集中整治,企业要拿出本单位在此次工作中的具体行动方案和整治方案,加强对危险化学品安全生产、经营、使用、储存宣传工作,提高企业员工对相关自身学习能力。在集中整治工作中,要加强各部门、单位之间联系,积极开展多部门联合督导检查,对发现的危化品各类违法行为,坚决依法严厉查处,确保全镇安全生产形势持续稳定。 记者 张改华

温州商会企业在二七区实地考察

本报讯 12月17日~19日,郑州市温州商会在郑州举办“天下温商郑州行”活动。18日上午,重要客商第四组约80人对二七区进行实地考察并举行项目对接活动,实地考察郑州投控中部数字经济产业园并举行座谈会。

考察团一行来到郑州投控中部数字经济产业园,实地察看了项目建设情况

和“园中园”目前运行情况。随后举行座谈会。

座谈会上,相关负责人介绍了园区基本情况、企业入驻和运营等情况,并就未来规划做了详细讲解。

二七区政府对考察团的到来表示热烈欢迎,并对二七区区位优势、交通网络、生态资源和产业基础等基本区情做

了详细讲解,欢迎温商积极参与二七区城市建设和经济发展。温州商会企业代表对二七区政府和郑州投控的安排表示感谢,并对二七区目前经济发展势头、优良的营商环境表示认可,希望通过此次对接交流,同享发展机遇,成为良好的合作伙伴。

记者 张改华

樱桃沟片区新规划公示 一期占地768亩

本报讯 日前,从郑州市自然资源和规划局传出消息,樱桃沟片区(一期用地)控制性详细规划进入批前公示阶段,规划共计占地51.17公顷(约768亩)。

此次规划范围位于郑州市主城区的南部田园生态区,隶属于二七区侯寨乡,具体为凤来路以东、绿茵大道以西、樱花大道两侧区域。规划区域北距郑州市城市中心约15公里,东距新郑机场约25公里。

本次规划范围为樱桃沟片区项目的一期用地,涉及居住、教育、文化、体育、商业、公共交通及停车场、公园绿地、文物古迹、旅游休闲等。土地使用规划图显示,片区内规划二类居住用地6块,总面积175014平方米(约合262.52亩),容积率小于1.6;商业用地5块,总面积为144610平方米(约合216.91亩)。

二七区樱桃沟属于黄土沟壑风积地

貌,山坡上疏风向阳,适合樱桃生长,现有300年以上的樱桃古树700多株。经过多年的发展培育,如今核心景区樱桃种植面积近4000亩,外围景区樱桃种植面积约7000亩,年产樱桃近200万公斤,销售区域辐射省内外,是“中原樱桃之乡”,樱桃沟樱桃还被被评为“郑州市十大历史名产”之一。

记者 张改华

想找工作 不妨去社区问问

二七区“三套拳”精准帮扶促就业

本报讯 “失业两个多月了,到社区试着问了问,没想到,有这么多岗位可挑选!”48岁的何女士笑着说,她通过社区岗位公示栏,最终挑选了一家品牌鞋店上班。

近年来,二七区人社局坚持“按需施策、精准帮扶”的原则,打好就业服务“三套拳”,就业形势稳中有升、就业质量不断提升。

打好政策宣传“组合拳”。该局以“传递就业关怀、放飞创业梦想”为主题,组成17个政策宣讲小组,深入社区、楼院、高校、商场、创业园区,通过播放就业服务微电影、现场答疑解惑、发放彩色漫画书《老K进城务工记》等形式,全方位集中宣传就业创业优惠政策和申报流程。2019年,开展政策巡讲20多场、发放宣传资料1万多份。

打好帮扶援助“勾心拳”。公开承诺“不挑不拣者3个工作日实现就业”,通过举办招聘会、在各社区设立岗位公示栏



等形式,集中向劳动者推介岗位近两万个。此外,2019年,帮助166家小微企业和个体户申请创业担保贷款1.95亿元,申请人数同比增加20%。

打好技能培训“重量拳”。针对劳动者反映的技能培训大锅式、种类少、离家远等弊端,创新实施“技能培训相亲”工程,从街头店铺中遴选出100家可以提供

缝纫、糕点制作、家电维修、汽车修理、月嫂等技能培训的实体店,供劳动者按需选择。

2019年,全区实现城镇新增就业21688人,完成市里下达年度目标的117%;城镇登记失业率控制在4%以内,城镇“零就业家庭”动态为零。

记者 张改华 文/图

长江路街道 多举措推进垃圾分类工作

本报讯 连日来,长江路街道通过营造宣传氛围、开展集中培训等,推进垃圾分类工作。

街道充分利用LED屏幕、宣传海报、展板等形式,大力宣传垃圾分类的意义及方法,广泛向辖区商户和居民发放垃圾分类宣传页,积极提升群众对垃圾分类的知晓度、认同度、参与度。联合环保公司对街道、社区以及学校、物业等辖区公共单位进行垃圾分类知识培训,详细讲解环境保护、垃圾分类等方面的知识,提高大家工作水平和生活垃圾处理能力。

在辖区各楼院合理设置垃圾投放点和垃圾桶,制作安装垃圾分类常识宣传栏,引导居民自觉开展垃圾分类工作。结合实际,精心创建长江一号小区、教苑小区、168号院三个垃圾分类示范小区,形成以点带面的示范效应,确保垃圾分类工作扎实有序推进。

记者 张改华